
1. 다음 분수를 소수로 바르게 나타낸 것을 고르시오.

(1) 4

100
(2) 13

100

① (1) 0.4 (2) 1.3 ② (1) 0.4 (2) 0.13

③ (1) 0.04 (2) 1.3 ④ (1) 0.04 (2) 0.13

⑤ (1) 0.004 (2) 0.13

(1) 4

100
는

1

100
(= 0.01) 이 4 인 수입니다.

따라서
4

100
는 0.04입니다.

(2) 13

100
은

1

100
(= 0.01) 이 13 인 수입니다.

따라서
13

100
은 0.13입니다.

해설



2. 안에 알맞은 수를 바르게 넣은 것을 고르시오.

(1) 0.1 이 34 인 수는 입니다.
(2) 0.01 이 295 인 수는 입니다.

① (1) 3.4 (2) 2.95 ② (1) 3.4 (2) 29.5

③ (1) 3.4 (2) 295 ④ (1) 0.34 (2) 2.95

⑤ (1) 0.34 (2) 29.5

(1) 0.1이 34인 수는 3.4입니다.
(2) 0.01이 295인 수는 2.95입니다.

해설



3. 분수를 소수로 알맞게 나타낸 것을 고르시오.

(1) 44

1000
(2) 333

1000

① (1)4.4 (2)3.33 ② (1)4.40 (2)3.330

③ (1)4.04 (2)3.33 ④ (1)0.404 (2)0.333

⑤ (1)0.044 (2)0.333

분모가 1000 인 분수는 소수 세자리 수로 만들 수 있습니다.

(1) 44

1000
= 0.044

(2) 333

1000
= 0.333

해설



4. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣은 것은 어느것입니까?

10.9의 10배는 이고, 10.9의
1

100
은 입니다.

① 109, 1.09 ② 109, 0.109 ③ 1.09, 0.109

④ 10.9, 0.109 ⑤ 1.09, 1.09

(10.9 의 10 배는 소숫점 오른쪽으로 한 칸) = 109

(10.9 의
1

100
은 소숫점 왼쪽으로 두 칸) = 0.109

따라서 답은 109, 0.109 입니다.

해설



5. 0.01씩 띄어서 세어 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것을 고르시오.

3.461 − 3.471 − − − 3.501

① 3.472, 3.473 ② 3.482, 3.483 ③ 3.481, 3.491

④ 3.481, 3.481 ⑤ 3.485, 3.495

소수 둘째 자리의 숫자가 1씩 커진다.
따라서 첫번째 는 3.471 + 0.01 = 3.481이고

두번째 는 3.481 + 0.01 = 3.491이다.

해설



6. 소수의 덧셈을 하시오.

1.31

해설



7. 다음 중 수선을 찾을 수 있는 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤

두직선이만나서이루는각이수직일때, 한 직선은다른직선에
대한 수선이라고 합니다.

②

해설



8. 다음 중 평행선과 수선을 모두 갖고 있는 도형은 어느 것입니까?

① ② ③

④ ⑤

두 직선이 만나서 이루는 각이 수직일 때,
한 직선은 다른 직선에 대한 수선이라고 합니다.
평행선은 평행인 두 직선을 말합니다.
두 직선이 서로 만나지 않는 것을 평행이라고 합니다.

③

직선 ㄱㄴ과 직선 ㄷㄹ은 서로 평행하고
직선 ㄱㄴ과 직선 ㄴㄹ, 직선 ㄷㄹ과 직선 ㄴㄹ은 서로 수직입니
다.

해설



9. 다음 수를 소수로 나타낼 때, 바르게 읽은 것을 고르시오.

129

1000

① 영점 일백이십구 ② 영점 백이구

③ 영점 백이십구 ④ 영점 일이구

⑤ 영점 일이십구

분모가 1000인 분수는 소수 세 자리 수로 나타낼 수 있다.
129

1000

를 소수로 나타내면 0.129이다.
이 소수를 읽으면 영점 일이구이다.

해설



10. 안에 들어갈 알맞은 소수를 순서대로 쓴 것을 고르시오.

① 0.345, 0.352 ② 0.345, 0.353 ③ 0.345, 0.354

④ 0.344, 0.354 ⑤ 0.346, 0.355

0.34 와 0.35 사이를 10 칸으로 나누었으므로 작은 눈금 한 칸의
크기는 0.001 입니다.
따라서 첫번째 는 0.34에서 작은 눈금 4칸을 지난 위치에
있으므로 0.34 + 0.004 = 0.344 입니다.
두번째 는 0.35에서 작은 눈금을 4칸 지난 위치에 있으므
로 0.35 + 0.004 = 0.354 입니다.

해설



11. 다음 소수의 덧셈을 바르게 계산한 값을 고르시오.

(1) 1.33 + 7.09 (2) 6.52 + 2.71

① (1) 8.32 (2) 8.13 ② (1) 8.42 (2) 8.23

③ (1) 8.32 (2) 9.13 ④ (1) 8.42 (2) 9.23

⑤ (1) 8.32 (2) 9.33

(1) 1.33 + 7.09 = 8.42

(2) 6.52 + 2.71 = 9.23

해설



12. 무게가 0.92 kg인 밀가루에서 얼마를 사용하고 나니 밀가루가 0.37 kg
남았습니다. 사용한 밀가루는 몇 kg입니까?

kg

0.55 kg

사용한 밀가루 :

0.92 − = 0.37

= 0.92 − 0.37 = 0.55( kg)

해설



13. 다음 소수의 뺄셈을 하시오.

(1) 6.004 − 5.15 (2) 17.457 − 4.163

① (1) 0.841 (2) 13.284 ② (1) 0.844 (2) 13.294

③ (1) 0.851 (2) 13.284 ④ (1) 0.854 (2) 13.294

⑤ (1) 0.854 (2) 13.284

(1) 6.004 − 5.15 = 0.854

(2) 17.457 − 4.163 = 13.294

해설



14. 한 직선에 그을 수 있는 수선은 모두 몇 개인지 구하시오.

① 1 개 ② 2 개 ③ 8 개

④ 10 개 ⑤ 무수히 많다.

해설



15. 점ㄱ을지나고직선ㄴㄷ과평행인직선을바르게그린것을고르시오.

① ②

③ ④

⑤

해설



16. 세 직선 가, 나, 다가 서로 평행일 때, 직선 가와 나 사이의 거리를
구하시오.

cm

3 cm

(가와 나 직선 사이의 거리)
=(가와 다 직선 사이의 거리)−(나와 다 직선 사이의 거리)
= 8 − 5 = 3( cm)

해설



17. 직선 ㄱㄴ과 ㄷㄹ은 서로 평행입니다. 각 ㄷㅁㅂ은 몇 도입니까?

°

135 °

각 ㄹㅁㅂ이 45 ° 이고, 직선 ㄷㄹ이 180 ° 이므로
(각 ㄷㅁㅂ)= 180 ° − 45 ° = 135 °

해설



18. 다음 중 숫자 7 이 나타내는 수가 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 413.72 ② 74.38 ③ 27.61

④ 0.075 ⑤ 35.167

7 이 나타내는 수를 각각 알아보면
① 0.7

② 70

③ 7

④ 0.07

⑤ 0.007

해설



19. 다음 수직선에서 ㉡은 ㉠보다 얼마나 더 큰지 소수로 나타내시오.

0.021

눈금한칸은 0.01을 10등분한것중에하나이므로 0.001입니다.
㉠과 ㉡ 사이의 눈금이 21 칸이므로
㉡은 ㉠보다 0.021 큰 수입니다.

해설



20. 다음 수 중에서 5가 나타내는 수가 가장 큰 수부터 차례로 쓴 것은
어느 것입니까?

㉠ 25.17의
1

10
인 수 ㉡ 0.529의 100배인 수

㉢ 623.5의
1

100
인 수 ㉣ 3.005의 10배인 수

① ㉠-㉣-㉢-㉡ ② ㉠-㉡-㉣-㉢ ③ ㉡-㉠-㉢-㉣

④ ㉡-㉠-㉣-㉢ ⑤ ㉢-㉠-㉣-㉡

㉠ 2.517

㉡ 52.9

㉢ 6.235

㉣ 30.05

숫자 5가 나타내는 수를 각각 구하면
㉠ 0.5 ㉡ 50 ㉢ 0.005 ㉣ 0.05

→㉡ >㉠ >㉣ >㉢

해설



21. 순영이네 아파트의 한 층의 높이는 3m입니다. 순영이가 1 층에서
21 층까지 엘리베이터를 타고 올라갔다면, 엘리베이터를 타고 올라간
거리는 몇 km인지 구하시오.

km

0.06 km

1 − 21층까지 움직인 거리는 20층×3m = 60(m)

60m = 0.06 km

해설



22. 2.004 보다 크고 2.01 보다 작은 소수 세 자리의 수 중에서 가장 큰
수와 가장 작은 수의 합을 구하시오.

4.014

2.004 < < 2.01

가장 작은 수는 2.005이고
가장 큰 수는 2.009이므로,
합은 2.005 + 2.009 = 4.014이다.

해설



23. 사과를 승재는 2.473 kg 땄고, 재상이는 승재보다 0.048 kg 더 많이
땄으며, 수연이는 재상이보다 0.52 kg 많이 땄습니다. 세 사람이 딴
사과는 모두 몇 kg인지 구하시오.

kg

8.035 kg

(승재) = 2.473( kg)
(재상)= 2.473 + 0.048 = 2.521( kg)
(수연)= 2.521 + 0.52 = 3.041( kg)
(세 사람이 딴 사과의 무게의 합)
= 2.473 + 2.521 + 3.041 = 8.035( kg)

해설



24. 다음 도형에서 평행인 선분은 모두 몇 쌍이 있는지 구하시오.

쌍

20쌍

가로 방향으로 평행한 선분을 구하면 모두
10쌍이므로 평행한 선분은 모두
10 + 10 = 20 (쌍)이다.

해설



25. 다음 그림에서 직선 가와 나는 서로 평행입니다. 안에 알맞은
각도를 써넣으시오.

°

70 °

직선 가와 직선 나 사이에 평행한 보조선을 긋습니다.

따라서 = 45 ° + 25 ° = 70 °입니다.

해설


